



归来路虽远 团圆笑开颜

不知不觉间，春节已在眼前。这几天，不少在外工作的桂林人陆续回到桂林，与家人团聚，准备过一个团团圆圆开开心心的春节。在机场、车站，返乡的桂林人与接机接站的亲人朋友热情相拥，亲切交谈，路上的辛苦疲惫瞬间消失，团圆的幸福在这一刻具象化。

↓董先生的车里装着很多带回家的年货。 记者李贝 摄

●开着新车回家过年 行囊装满团圆心意

今年春运，市民董先生迎来了人生中的一段特殊旅程。1月20日，他驾驶着新购入的汽车，满载对家人的心意，第一次开车回到了家乡桂林。

董先生今年25岁，2022年从学校毕业以后在广州打拼，去年实现了买车的愿望。作为家中的“顶梁柱”，他对这次驾车回家格外重视。“有车了，更要带上满满心意回家。”董先生笑着说。

为了让父母过个舒心年，出发前几天，董先生便细致地准备带回家的年货，后备厢塞得满满当当。父亲喜欢喝酒，他精心挑选了两瓶葡萄酒和两瓶白酒。母亲喜欢吃水果，他特地买了一袋新鲜柚子和两箱车厘子。此外，他还买了不少好茶叶和陈皮等等。

细心的董先生在一次与家人通话时得知，家门

口的地毯已经破旧，于是专门买了一块新地毯。

“爸妈年纪大了，家里的东西就由我多操心些。”他说。为了让家里增添浓浓的年味，他还采购了福字、对联等装饰，回家后和父母一起布置。

装满年货的车子不只是一个载具，更承载着他对家的牵挂。1月20日清晨，董先生早早出发，细心检查了车况，将所有物品摆放妥当，踏上了归家的路途。“以前都是坐火车，只能带一些小东西，今年有了车，想带什么都方便多了。”

董先生的家在叠彩区大河乡新民村。当汽车驶入通往家乡的小路时，董先生感到无比踏实。后视镜里，一路的车流渐渐稀疏，而前方，家的方向越发清晰。

到家后，董先生一件件搬下年货，看着这些自己精心挑选的礼物，他不禁想起父母年轻时为家庭辛苦操劳的情景。小时候，家里经济条件有限，父母为了撑起整个家一直忙碌不停，很少有时间休息，几乎没有出过远门。“记事以来，我爸妈连一次像样的旅游都没去过。”董先生告诉记者，他打算趁着春节假期和父母一起好好放松一下，计划开车带他们到桂林周边游玩一圈，让父母感受一下家乡的美景。“车就是为生活服务的，我希望它不仅能带我回家，更能载着我们去看更大的世界。”他说。

董先生不仅让车里装满了给家人的礼物，也装满了对家人的感激和对未来的期待，他的归途不仅是团圆的路，更是温暖与幸福的延续。

下转07版 ▶

↓李林海跟三个孩子在机场合影。
记者林扬 摄

